



5月14日,记者从佛山潭洲国际会展中心获悉,2020中国(佛山)国际汽车工业博览会·春季定于6月5-8日在潭洲国际会展中心举行。据了解,这也是佛山今年获得批复的首场展会。

佛山车展6月5日线上线下开锣

在潭洲国际会展中心举行,可提前免费抢票,展期四天,为佛山今年首展

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 张露

◎线上线下创新同展

据了解,本届车展以“云端同展,最惠购车”为主题,立足汇集主流品牌和高规格,实现线上线下同展的创新体验。

线下将使用潭洲国际会展中心一期1-3号馆,达到3万平方米的规模,预计容纳超过60个品牌300多款新车,带来汽车无人驾驶、人工智能和虚拟现实等科技元素,同时配套美食和大型儿童游乐等。在线上方面,主办方将开发模拟展馆云上平台,观众通过线上进入展馆就可以了解

到品牌布局,挑选心仪的车型,以及展会期间展车的优惠福利和实时报价。

同时,线上还将设置直播间,实现与主播互动看车,线上咨询参展商优惠福利,预约试车、下订金等功能,满足市民与参展商的对接,观众还可以参与抢消费券、抽奖等主题活动。

据悉,今年全国鼓励汽车消费的政策相继出台,佛山成为全国第一个启动相关政策的城市。政策补助“国六”标准排量新车,同样力度不小。



往届潭洲车展精彩呈现

◎珠西第一大汽车展

“潭洲车展”目前已成为华南地区的一张闪亮名片,也是珠西第一大汽车车展。

潭洲国际会展中心坐落于禅城、南海和顺德三区的交汇处,离三区中心仅20分钟左右车程。作为佛山车市风向标,2017-2019年,“潭洲车展”成交约4.2万辆,参展品牌超过90个,超过260家经销商累计约

75.6亿元销售额。主办方表示,本届车展将在国内主流车展体验的基础上升级,展会将通过线上线下的模式,观众可以通过线上平台的观展、再到线下体验和购买,预计将大大提升成交的效率。

目前,广汽本田、东风本田、广汽丰田和一汽丰田等日系主流品牌将抱团以更高的规格参

展。其中,广汽本田和东风本田展台规格达到800平方米。主办方介绍,为了吸引观众到场,本届车展主办方送出众多福利,包括提前进行的免费抢票活动、美食体验免费券、现场大型游乐设施免费玩、到场免费抽奖和美食打卡点等,为了致敬最美逆行者,医护工作者凭相关证件可免费观展。

大雨落,白蚁“婚飞”密麻麻

资深白蚁防治人士称少量不必惊慌,灭蚁最好请专业人员

羊城晚报记者 秦小辉

连日来,东莞雷雨连绵,东莞不少小区业主家中来了“不速之客”,或爬或飞,少则二三十只,多则一大片,



业主供图

“不速之客”密集造访

“大家别开灯呀,飞蚂蚁来了!”“今天看到好多,还以为阳台搭蜂巢了!”……5月11日以来,东莞万江阳光海岸的业主群又活跃起来,业主们纷纷打听这种“飞蚂蚁”的来历和危害。

同样,东城阳光假日小区不少业主家里也飞进了不少“不速之客”,大部分业主认为在这个时节,也只有白蚁才能飞进家里来了,“不速之客”就是白蚁。业主张先生抱怨,吃饭的时候,飞虫在上空飞来飞去,不知道怎么办。东莞望牛墩镇恒大江湾小区业主小吴也称,小区南北都有河流,旁边还有一片芭蕉林,空气湿度大,晚上厨房灯一开,蚊虫就会从门缝里爬进来,钻到灶台的各个角落。“这种蚊虫腹部呈褐色,到处蠕动爬行,打又不好打,令人头皮发麻。”

“这些翅膀长、又会飞的虫子就是白蚁。”据万江阳光海岸物业人员介绍,近期,已经接到不少业主的投诉和咨询电话,物业公司已经决定每周二都会安排白蚁防治公司的人前来看查,发现蚁巢就会进行打药、灭杀。目前,东莞正值雨季,也会要求白蚁公司加大巡查、灭杀的力度。14日,记者获悉,其他多个小区物业也纷纷发布相关提示,提醒业主们白蚁“婚高峰期”来临,请关好门窗,尽量拉上窗帘、调暗灯光,发现飞虫及时灭杀等等。

“如果自己发现家中某处泥渣、木屑,吹一口气后发现有白蚁出来,先不要动它,最好请专业人员来防治。”汪先生介绍说,有些业主以为拿药一喷,白蚁就被灭杀了,其实不然,白蚁稍被干扰就会换巢,让你难以寻其踪。同时,如果喷药方法不对,不但白蚁不能彻底灭杀,有毒药剂还会被人体吸收。汪先生举例称,近期某小区一业主自行喷药多次灭蚁,仍然白蚁不断,他认为白蚁来自小区公共排气道,专业人员最终竟在他家的天花板里发现了蚁巢。

如果家中白蚁并不多,汪先生建议,可以在屋内或者阳台放一盆水,打开灯,飞虫就会接二连三地飞入水中,可达到灭杀的目的。

《2019-2020微信就业影响力报告》发布,微信带动就业机会2963万个

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:5月14日,腾讯微信与中国信通院共同发布《2019-2020微信就业影响力报告》指出,2019年微信带动就业机会2963万个。报告显示,2020年,直播销售员、在线学习服务器、社群健康助理员等职业可能会火;同时,16-29岁的年轻人已成为创业主力军。

报告显示,由公众号、小程序、微信支付、企业微信等共同构成的微信生态,通过创造新型就业岗位等方面为稳就业提供了重

16-29岁成微信创业主力

年,小程序日常活跃账户数超过4亿个,直接带动就业机会536万个,相比2018年增长19%。

疫情初期,企业微信免费开放远程协作办公服务。据测算,69.3%的生态主体表示六成以上岗位可通过微信、企业微信远程办公。餐饮、服务、物业等行业的头部企业也借助企业微信和微信互通实现对外服务,线上营收得到大幅增长。

线上业务的爆发性增长,也让开发、运营需求,小程序直播带货、远程导购、公众号内容编辑、小程序开

发运营等岗位需求大幅增加。据测算,11.1%的小程序开发者、14.5%的微信服务商在疫情期间增加了工作岗位,岗位总数增加69.7万个。

中国就业培训技术指导中心5月11日发布《关于对拟发布新职业信息进行公示的公告》,拟新增10个新职业,包括区块链工程技术人员、社区网格员、互联网营销师、信息安全测试员、区块链应用操作员、核酸检测试员、在线学习服务员、社群健康助理员、老年健康评估师、增材制造(3D打印)设备

操作员。其中,在“网络营销师”职业下增设“直播销售员”工种。

数据显示,微信就业人群中,年轻人、大学本科生是主力。55.8%的生态主体超过一半员工年龄在16-29岁之间。从学历分布看,55.0%的生态主体超过一半员工是普通本科学历。服务商作为微信生态的重要一环,也是新型岗位的“孵化器”。据调查显示,2019年微信生态内小程序服务商、企业微信服务商、微信支付服务商总共带动就业292万人。

广东粮食 新势力 // 江门篇

2020年5月15日 / 星期五 / 区域新闻全媒体编辑部主编

责编 李青 / 美编 湛晓茸 / 校对 林文杰

A6

羊城晚报记者
陈卓栋 彭纪宁 马勇 陈强

高产良种、环保活性剂……新科技应用推高江门农业科技贡献率 小小稻田藏环保增产“黑科技”

A 杂交新材料 稻田中孕育良种水稻

曾圣钧告诉记者,“美香占2号”种出来的米香味特别好,口感香软爽滑,荣获去年“全国十大优质籼稻金奖品种”的称号,深受“嘴刁”的广东人喜爱,因而也受到了全国各地粮户的追捧,“虽然稻米还没收成,但已经有朋友预订。按现在的预订量,估计今年收的米能全部卖出去了。”

江门市农科所研究员陈仕军告诉记者,当前江门地区共建立了15个水稻种植示范点,重点推广5个优质水稻品种。江门市农业农村局的人士也介绍,近年来,江门大力推广象牙香占、华航31号、粤禾丝苗等优质水稻,水稻良种覆盖率一直稳定在95%以上。

在众多水稻良种中,“菰稻”吸引了记者的目光。广东菰稻科技有限公司董事长岑文刚解释,“菰”就是茭白的古称,“唐代以前,茭白被当作粮食作物栽培,它的种子叫菰米或雕胡,是‘六谷’之一。”岑文刚说,“菰稻”是将茭白的基因采用生物科技导入到水稻当中,“因为茭白叶片面积大、生长速度快,而且体型较

挺立,产出的菰米产量高、蛋白质等含量高,杂交的“菰稻”也就具有了抗病性、高产、生长速度快、营养价值高等特点,还会自然形成白、红、黑等七色稻米。”

据介绍,广东菰稻科技有限公司所掌握的技术,不仅成功将野生茭白优质基因导入水稻,还成功地以野生茭白作为受体,将水稻优质基因导入野生茭白,创造出大批具有新种质、新优势的杂交新材料,“公司培育出性状非常优异的‘菰稻’杂交中间材料1000多个,培育高产、稳产‘菰稻’品系材料40多个。”

2018年,广东菰稻科技有限公司进入江门,布局了多个种植基地,开始对江门水稻良种进行改良。该公司董事长助理张奕潮介绍,以台山大米中优质的象牙香占为例,“经过研究完善,在保留原来优良性能的基础上,还克服了以前存在的不足,产量提高近3倍,味道更好了。”张奕潮还透露,“优势高产带香味的‘菰香油占1号’等新品系材料已在江门市台山、开平等地试种。”

象牙香占
广东菰稻科技有限公司



梁立锋、谭慧敏、罗伟特(从左到右)的“鱼菜共生梦”在江门落地生根(江门市现代农业综合示范基地供图)

C 新科技集聚 农业科技贡献率走高

“江门已经成为新农业科技的最佳试验场!”华南农业大学工程学院教授马旭形容道。就在今年3月份,马旭指导了江门市农业科学研究所技术人员在江门市农科所试验基地、恩平市恩城镇大陂村、恩平市鸿燕水稻种植专业合作社等地开展水稻不同种植模式试验,运用了水稻密播稀植技术进行机插秧,“试验结果显示,水稻密播稀植技术可以达到精准播种,减少用种量,用秧量从原来的机插秧20盘/亩减少到10盘/亩,从而大幅减少田间运送秧苗的工作量,可以解决困扰农民的水稻机插秧运送秧苗工作量大问题。”

与马旭有同感的还有三位来自香港的青年。2016年,罗伟特、梁立锋、谭慧敏三人怀揣着“鱼菜共生梦”落户江门市现代农业综合示范基地,并获得资助和分配研究场所。经过多年研究,他们成功将鱼菜共生技术与气雾栽培技术结合,填补了华南地区鱼菜共生基础应用数据的空白,养殖

的鱼类和有机蔬菜最快明年就可以在大湾区市场上销售。他们今年还因此获得“广东青年五四奖章”。

记者走访发现,不同领域、技术的新农业科技在江门“高度密集”。以江门市现代农业综合示范基地为例,这个国家农业科技园区以及广东省农业科技园区目前引进11家农业科技型企业,核心区占地2200亩,累计开展近40个科研项目,涵盖水稻、玉米、花卉、蔬菜、南药、水产品等种子种苗繁育、栽培领域。广东菰稻科技有限公司以及香港青年鱼菜共生团队,就已进驻该基地内。

江门市农业农村局人士告诉记者,通过创建国家级农业科技园区、引进创新团队、建立农业新型研发机构、创建现代农业综合示范园、加强院校合作、支持创新创业等,逐步提升了江门的农业科技贡献率。据悉,目前江门市农业科技贡献率达67%,跟5年前相比提高了12%,也优于全国水平。

B 环保新农法 生物活性剂取代农药

除了良种培育,记者从江门市农业农村局方面了解到,在江门还有不少团队专注于生物技术的应用和种植技术的更新。

在江门市新会区双水镇上凌村,水稻幸福农法6.0种植技术规程起草人刘伟清指着禾苗骄傲地说:“这些水稻种植全程不打农药、不施肥!”

记者了解到,水稻幸福农法6.0种植技术是由广州牧兴农业科技有限公司研发的。刘伟清介绍,这种农法的核心是运用现代生物技术,以植物精华活性材料等生物活性剂

作为营养物质及防虫物质,全程不用农药、杀虫剂、化肥、除草剂等,能够防治病虫害、恢复土壤活力,增强水稻抗病虫害能力,让整个种植生态恢复平衡,达到零农药、零化肥、零重金属、零抗生素、零激素、零转基因、零除草剂的效果。

刘伟清说,这种农法在5.0阶段已经应用在新会柑橘种植上,不仅收获的新会柑橘无农药,而且产量大大提升。“现在6.0阶段应用在水稻上,经过去年的试验,效果同样很好!”使用该农法的农户梁先生向记者展示了两桶植物生态保护剂。刘伟清介绍,这些生态

保护剂成分包括从众多生物中提取的活性成分,“利用气味等方式来防止害虫附着。”记者亲身体验后发现,这两桶水剂不仅手感滑腻,而且有一股类似水果酵素的清香,“这种纯生物活性剂是完全无毒的。”为了证明这一点,刘伟清甚至用手将水剂涂抹在脸上,“人体接触完全没有危害。”

梁先生告诉记者,这套农法需要在办田和水稻生长等不同阶段使用不同的水剂和粉剂,“有的是生物精华素,用来给水稻提供营养;有的是土壤修复剂,用来修复之前用过农药化肥的耕地肥力;有的是

